厉兵秣马 全力冲刺

一中国冰雪健儿全力备战亚冬会

新华社讨

距离2025年亚洲冬季运动会开幕还有100天的时间,中国冰雪健儿正在积极备战,争取在家门口取得好成绩。

亚冬会组委会副主席、中国奥委会副主席周进强介绍,对冬季项目国家队米兰冬奥会周期训练备战而言,哈尔滨亚冬会是一次重要的练兵,在发现人才、锻炼队伍、检验备战成效等方面具有重要作用。

据了解,中国队将选派170余名运动员参加亚冬会全部64个小项的比赛,力争取得运动成绩和精神文明双主收

"训练备战方面,国家体育总局始终把思想道德和作风建设融人日常管理,将从难、从严、从实战出发、大运动量科学训练原则贯穿备战全过程,总局与地方共建多支冬季项目国家队,有效提升了备战的整体效能。"周进强说,在运动员选拔方面,坚持公开、公平、公正,统筹部分项目同期参加米兰冬奥会资格赛,科学制定选拔办法,确保以最佳人选、最强阵容参赛。

中国短道速滑国家队已经开始世界巡回赛的征战。中国短道速滑队领队刘辰宇介绍,本赛季国际赛事赛程密集,除了6站世巡赛、世锦赛、四大洲锦标赛等常规赛事外,还有世界大学生冬季运动会、亚冬会、3站青年世界杯赛等。刘辰宇表示,国家队在项目人才储备上有一定厚度,针对大家关心的世巡赛部分分站赛与亚冬会赛程冲突的问题,队伍将选派不同的人员组队参赛,不会放弃某个赛事。而具体的组队方案,将根据比赛目标和运动员的实际状况安排。

面对米兰冬奥会前最后一个完整赛季,运动员们均表示,希望通过赛事适应新的比赛节奏和规则,努力展现最好的状态。

"一切从零开始。这个赛季还是



2024年4月10日,在哈尔滨市中华巴洛克风情街靖宇三道街口,小朋友在一处亚冬会主题景观雕塑前游玩。 新华社记者 谢剑飞 摄

先把自己做好,然后每一轮次把自己 最好的状态发挥出来。"中国女队队 员王晔说。

速度滑冰方面,面对新赛季,速度滑冰国家集训队主要分为短距离和中长距离两组,总教练李琰侧重中长距离组,短距离组由刘广彬教练负责,队员包括冬奥会男子500米冠军高亭字、"十四冬"女子500米冠军田芮宁等名将。刘广彬透露,高亭宇目前膝盖有伤,正在有针对性地进行训练,积极恢复、调整状态。

在中长距离方面,在上赛季世界 杯上取得突破的宁忠岩和韩梅在国 外跟随日本名将高木美帆的教练团 队进行训练,成绩和信心都有了提 升。谈起亚冬会,韩梅表示很久没有 在哈尔滨比赛了,很期待在重新翻修 的场馆里与亚洲顶尖选手一较高下, 她说:"只要我能参加的比赛,一定全 力以赴去争取金牌。"

据悉,目前随国家集训队训练的 队员和非国家集训队队员都有参加 亚冬会的机会。国家体育总局冬季 运动管理中心和中国滑冰协会将根 据中国杯速度滑冰精英联赛的成绩 确定大名单,再参考亚冬会报名前运动员在国际滑联世界杯上的成绩来确定亚冬会最终参赛名单。

冰球方面,国家男子冰球队目前在国际冰联排名第26位,在本届亚冬会参赛队伍中排在第四位,前三位分别是哈萨克斯坦、韩国、日本队。目前,队伍正在加紧集训,备战亚锦赛,随后赴加拿大外训,力争在亚冬会上争取奖牌。

国家女子冰球队目前在北京进行集训,亚冬会前也将进行外训外赛,女队目前在国际冰联排名第12位,在本届亚冬会参赛队伍中排在第二位,位列日本队之后,中国女冰将在亚冬会上向金牌发起冲击。

作为北京冬奥会后我国举办的 又一国际综合性冰雪赛事,诸多冰雪 健儿都希望能在家门口取得好成绩。

"我正在积极备战亚冬会和米兰冬奥会,亚冬会对我和所有冰雪项目运动员来说是一场考验,是展示我们竞技水平的舞台,我也一定会全力以赴,向自己的最好成绩突破。"北京冬奥会自由式滑雪女子空中技巧冠军冷林地说

个个都是"五常大米"?

农产品"蹭名牌"亟待"打假"

新华社北京10月30日电 近年来,我国各地农业品牌如雨后春笋般发展成长,农产品"三品一标"影响力稳步提升。但伴随品牌溢价和网购日益普及,一些知名度较高、溢价较强的农业品牌被侵权、被"碰瓷"事件频发,农业产区内"搭便车""蹭名牌"等现象,不仅让消费者"李逵""李鬼"难辨,更扰乱了农产品品牌市场,掣肘农业健康发展,影响我国实现农业强国建设目标。

眼下,特色农产品成为我国部分地区打造特色经济,促进农业增效、农民增收的致富产业。尤其是已获得地理标志认证的农副产品,往往意味着更高的市场认可度、相较同类产品更高的价格。于是,一些渴望高价的销售者、生产者动起了让自家农产品"蹭名牌"的歪脑筋。

"十个卖大米的,九个都是五常大米,到底哪些才是真的?""在阳澄湖'洗了个澡',就能叫'阳澄湖大闸蟹'吗?""种在西湖地区的龙井茶都能叫'西湖龙井'吗?"……据了解,当前,农产品区域公用品牌被侵权情况较为严重。2021年至2023年,国家市场监督管理总局已公布384个农业品牌行政执法案例。

不久前,浙江省宁波市奉化区人 民法院审结了首起侵犯"奉化水蜜 桃"地理标志证明商标侵权案。一家 发货地为宁波市宁海县的公司在某 电商平台销售水蜜桃,在商品宣传页 上标注了"奉化水蜜桃""产地直发"字样,后被奉化水蜜桃研究所起诉。 经检测,该公司所售水蜜桃研究所起诉。 经检测,该公司所售水蜜桃外表与奉 化水蜜桃较为相似,但果核颜色、甜 度等指标与后者有一定差距。该公 司辩称其桃树是从奉化引进,果实称 作奉化水蜜桃不为过,但法院经审理 认为,涉案商标作为地理标志证明商 标,系证明水蜜桃的原产地为奉化 区,该公司行为构成商标侵权,最终 判决该公司赔偿16万元。

质量参差不齐的"李鬼"农产品 走进市场,不仅会破坏好不容易创建 的品牌口碑,损害上游生产者利益, 还会降低各地培育精品农产品品牌 的热情,甚至对整个农业产业链造成 无法估量的损失。

而农业品牌侵权之所以屡禁不止,与外地人冒用商品标识、本地人盲目逐利密切相关。加之网购普及后,农产品在享受广阔市场和销售便利的同时,也面临更加隐蔽、打击难度更大的线上侵权行为。

以"稻花香2号"为原种的五常大 米闻名全国,但在售卖过程中不仅被 经销商用其他大米掺假,甚至连"稻 花香"品牌都被其他地区企业抢先注 册商标,严重打击了五常大米的品牌 信誉。

为了"抢鲜"上市、获得高价,部分本地小农户提前采摘,让陕西眉县猕猴桃面临过早采摘的难题,严重影响猕猴桃的品质和后期市场反响,从

而导致品牌公信力和市场竞争力降低:

湖南省樟树镇地理标志农产品 "樟树港辣椒"今年1月至6月发现互 联网侵权80余起,因侵权方分布在全 国各地,网购调查难、取证难,无法及 时处理……

当下,网络平台俨然成为各类农业品牌侵权事件的重灾区,品牌保护和"打假"刻不容缓。应采取"疏堵结合"的模式,构建一个兼顾农业品牌保护和健康发展的市场环境,为农村土特产打造"金名片",促进农业产业持续升级,助力我国向农业强国迈进。

一方面,通过科技赋能,疏通优化农业品牌保护建设渠道。加快完善农产品管理机制,持续推进注册商标、地理标志保护工作,可通过区块链等技术,实现全链条数字化管理,确保数据不可篡改和信息实时共享,针对不同特性的品牌,采取差异化管理策略,全方位提升品牌管理效率和精准度,让品牌建设更完善、保护更顺畅。

另一方面,通过政策加持,严堵农业品牌侵权监管宣传漏洞。联合多部门对侵权行为严查严管,尤其是通过法律手段和市场监管,严厉打击假冒伪劣产品,维护市场秩序。同时,加大宣传力度,通过多种方式向社会公开获得地理标志授权的农户名录和典型侵权案例,提高公众对知识产权和地理标志品牌的保护意识,从源头减少侵权行为的发生。

研究人员发现 奥陶纪大附肢节肢动物新属种

新华社昆明10月30日电(记者赵彩琳)记者从云南大学古生物研究院获悉,该院刘煜团队与英国牛津大学、美国耶鲁大学和美国加利研人员合作,从产自美国纽约州奥陶纪比彻三叶虫层生物开的新物种化石中,发现了奥陶纪首个林乔利科新属种及其完整的三维精细软体结构,相关研究成果于10月29日发表在国际知名学术期刊《当代生物学》上。

刘煜介绍,该研究使用 云南大学古生物研究院的 显微CT设备对产自美国的 约州奥陶纪比彻三叶石 生物群的新物种化石计算机 三维重建及虚拟解剖技术, 发现了奥陶纪首产整的三维 料细软体结构。研究发现, 精细软体结构。研究发现, 核生物群的动物生活在境 对低氧的环境中,这种环境 使得动物死后埋藏在沉积物中可以很好地进行矿化作用,由于黄铁矿取代了它们身体的生物组分,从而形成了金色化石。

基于详细的三维形态 学数据,研究团队用贝叶斯 法进行系统发育分析,结果 表明本次发现的新属种与 林乔利属物种为姐妹群,且 位于分支末端,这与该新种 与其他大附肢类动物相比 在演化中有更多性状变化 的假设一致。

新属种的发现表明,寒武纪时期的优势物种——林乔利节肢动物在奥陶纪幸存下来,其大附肢从捕食功能转变为感官功能以及眼睛证据的缺失等形态特征变化,很可能该新种曾占据了底栖的生态位。这一研究也从一定程度上反映了寒武纪顶端食肉动物的演化过程,为研究早期节肢动物演化提供了新的证据和理论支撑。

陕京管道输气量 突破7000亿立方米

新华社北京10月30日 电(记者戴小河)国家管网集 团30日宣布,陕京管道系统 累计输气量突破7000亿立 方米,为京津冀、陕晋蒙高质 量发展注入"绿色动能"。

国家管网集团北京管道公司董事长唐善华介绍,陕京管道系统由陕京一、二、三、四线及永唐秦线、唐山液化天然气接收站、大唐煤制气管线等组成,构筑了"五大进京通道"和环京管网布局,总里程超5500公里,年输气能力800亿立方米。

自1997年陝京一线建成 投运以来,陝京管道将来自 陝甘宁、新疆、中亚、俄罗斯 的天然气,输送到北京、天 津、河北、陕西、山西、内蒙古 等省份的70多座城市、1000 多家大中型企业,最大日输 气能力3亿立方米。

运行27年来,陕京管道系统推动天然气在北京一次能源消费中的比重从1997年的0.5%提升至目前的35.8%,使北京成为全球第二大天然气消费城市,带动我国天然气市场的发展。

唐善华说,从清洁能源替代和环境效益来看,7000亿立方米天然气的应用,折合替代标煤9.32亿吨,减少10.24亿吨二氧化碳、3360万吨二氧化硫、5.08亿吨粉尘及840万吨氮氧化物排放,为改善环境质量、建设美丽中国作出积极贡献。

机动车排放"假达标" 这些典型案例被通报

新华社北京10月30日电(记者高赦)生态环境部30日公布机动车排放检验领域第三方机构专项整治5个典型案例,以严厉打击通过弄虚作假帮助超标车辆"假达标"等违法犯罪行为。

这5个典型案例分别是: 福建省漳州市铭进汽车检测 服务有限公司放宽检验标 准、替车检验出具虚假排放 检验报告案,安徽泽宇机动 车安全综合检测有限公司替 车检验出具虚假排放检验报 告案,河南省开封市广驭机 动车检测有限公司使用OBD 作弊器出具虚假排放检验报 告案,四川省德阳市恒达安 通机动车检测服务有限公司 篡改伪造排放检验报告案, 陝西省西安鵬翔机动车检测 有限公司擅自改变检验关键 条件出具虚假排放检验报告

生态环境部有关负责人 表示,机动车排放检验机构 作为柴油货车合规达标排放 的"守门人",对于推动移动 源污染减排、实现环境空气 质量持续改善发挥着重要作 用。部分机动车排放检验领 域第三方机构弄虚作假,帮 助超标车辆实现"假达标", 不仅损害人民群众的环境权 益,还严重扰乱公平竞争的 市场秩序。

为加强移动源大气污染 治理,严厉打击机动车检验 领域第三方机构弄虚作假违 法犯罪行为,2024年9月,生 态环境部会同最高人民法 院、最高人民检察院、公安 部、交通运输部、市场监管总 局在全国部署开展机动车排 放检验领域第三方机构专项 整治。各地各部门对机动车 排放检验机构和维修机构开 展全面排查整治,依法严肃查 处一批重点案件,公开曝光-批典型案例,形成强大社会震 **慢效应**. 讲一步规范机动车检 验市场健康有序发展。